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Narrative:

Ohio Bureau of Criminal Investigation (BCI) Special Agent (SA) Tiffany Najmulski SA (Najmulski)
received documents from the Celina Police Department (CPD), Mercer County Sheriff's
Department and Coldwater Police Department. The records which were requested included
any reports pertaining to the December 31, 2024, officer-involved critical incident (OICI). SA
Najmulski reviewed the documents and noted the following:

1. Celina Officer Nate Miller cited the following in his report: N. Mlller Follow Up Statement On
12/31/2024 at 1330hrs, "l was dispatched to 126 W. Logan St. reference possible residential
camera footage of Moses Allik (Allik). Upon arrival | spoke with Samuel Thorp. He stated that
he heard about the incident a Marathon Gas and checked his cameras. He said that at
0257hrs, a male is seen walking across W. Logan and walking to the porch of 122 W. Logan.
Thorp then shown me the footage. | observe Alik walk across W. Logan Street and on the
porch of 122 W. Logan. At this time | could not see Alik but could hear him yelling. Shortly
after, he is seen walking down from the porch and walking to the east. | had Thorp email the
video and then left his residence."

SA Najmulski made SA Doug Burke (Burke) aware of the video. SA Burke obtained the video
and attached it to the case file.

2. Celina Police Department spoke to a woman by the name of Roselee Akilang (Akilang) who
confirmed that Allik was her cousin. Akilang went to Coldwater Hospital and made a positive
identification on the decedent, Allik.

The Celina Police Department report for the OIS incident, 24-012629, is attached to this
investigative report as well as the Mercer County Sheriff's Department and the Coldwater
Police Department report. Please refer to the attachment for further details.

Attachments:

This document is the property of the Ohio Bureau of Criminal Investigation and is confidential in nature. Neither
the document nor its contents are to be disseminated outside your agency except as provided by law - a statute,
an administrative rule, or any rule of procedure.
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Attachment # 03: Mercer County SO
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Celina Police Department

Incident #: 24-012629
Reporting Officer: AJ Poppe
Report Time: 12/31/2024 02:52:20

Incident

Incident Nature Address Occurred From

Shooting Victim/Injury 303 S MAIN ST; MARATHON 12/31/2024 02:52:20
Celina, Ohio 45822

Occurred To Received By How Received

12/31/2024 02:58:57 Nathan Cupp Telephone

Contact Disposition Miscellaneous Entry

ERRIN JOHNSON Closed Case

Disposition Date Cleared Judicial Status

01/02/2025 Pending Approval

Cleared Date Clearance Cargo Theft Related

Send to Officer for Report

Responding Officer(s)
Kyle Balthis

Patrick Crosby
AJ Poppe
David Powell
Tom Wale
Nathan Miller

Colin Fuelling

Case Numbers

24-012640

Persons
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ALIK, MOSES
Victim/Offender

Address

1400 W MARKET ST # 4
Celina Ohio 45822

Race

Asian

Height
5I06ll

Phone

Sex

Male

Weight
152

PRAJAPATI, RASHMINKUMAR A

Person of Interest

Address

125 W WAYNE ST
Celina Ohio 45822
Race

Unknown

Height
5'07"

Phone

Sex
Male

Weight
140

BELLU, BETWELL JR

Person of Interest

Address

316 S WALNUT ST
Celina Ohio 45822
Race

Asian

Height
5l11l|

JOHNSON, ERRIN A

Complainant

Address

211 1/2 S MAIN ST APT 2
Celina Ohio 45822 2254
Race

Black or African American

Height
5]06"

Phone

Sex

Male

Weight
215

Phone

Sex

Male

Weight
190

DOB
03/08/2002

Ethnicity

DOB
03/24/1989

Ethnicity

DOB
08/02/2005

Ethnicity

DOB
08/03/1987

Ethnicity
Non-Hispanic
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MABRY, CHAD D
Witness

Address
125 W LOGAN ST
Celina Ohio 45822

Race

White

Height
6!00"

Phone

Sex
Male

Weight
180

PATEL, YASHKUMAR

Person of Interest

Address

124 W WARREN ST
Celina Ohio 45822
Race

Unknown

Height
5l06ll

PATEL, HARSH

Person of Interest

Address

124 W WARREN ST
Celina Ohio 45822
Race

Unknown

Height
5|07"

Sex
Male

Weight
160

Sex

Male

Weight
160

WADSWORTH, MATTHEW J

Person of Interest

Address
122 W LOGAN ST
Celina Ohio 45822

Race
White

Height
5|10ll

Sex

Male

Weight
225

DOB
03/30/1981

Ethnicity
Non-Hispanic

DOB
07/15/2000

Ethnicity

DOB
11/26/2002

Ethnicity

DOB
03/01/2005

Ethnicity
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THORPE, SAMUEL L
Person of Interest

Address DOB
126 W LOGAN ST; CARDS N h 09/12/1976
STUFF

Celina Ohio 45822

Race Sex Ethnicity
White Male
Height Weight
5'09" 235
AKILANG, ROSELEE
Person of Interest
Address Phone DOB
1400 W MARKET ST # 4 02/12/1995
Celina Ohio 45822
Race Sex Ethnicity
Hawaiian or Pacific Islander Female
Height Weight
4'09" 119
Vehicles
2004 Toyota Involved Vehicle
License State Color
KiZ5381 Ohio Silver
VIN Owner License Type
JTDAT123340332870 JOHNSON, ERRIN A
Value Amount Recovered
$0.00 $0.00
Narratives

Original Narrative 01/01/2025 06:53:45

Stated date and time a report of an attempted car theft, that resulted in an officer involved
shooting was taken.

Supplemental 01/01/2025 06:53:54 A) Poppe

Narrative

file:///C:/Users/t.wale/ AppData/Roaming/Spillman/Mobile/temp/Incident PrintOutput.html 1/2/2025



Page 5 of 13

On 12/31/24 at 0330 hours, I was contacted and requested to assist in a shooting investigation
that occurred at 303 S Main St. in Celina.

While enroute, I was advised that this was an officer involved shooting where a Mercer County
Deputy had discharged his duty weapon at the gas station. I was advised of one victim/suspect that
was in Coldwater ER and Detective Taylor was enroute there. I responded directly to the scene.

I found that a permitter had already been established by neighboring jurisdictions. Chief Wale was
already on scene along with supervisors from Mercer County SO. Sgt Crosby and Ptl. Balthis were
also on scene and I was told were involved in the incident.

I spoke with Chief Wale. He advised me that, there was an attempted car theft in the parking lot
that units were responding too. They then encountered the suspect in the attempted car theft, in
the parking lot, who was stabbing himself with a knife. Wale stated that the male then charged at
Deputy Spencer Heinl with the knife over his head. He stated that they believed the male was
possible a Moses Alik, but ID had not been confirmed. He also informed me that the male shot was
deceased at Coldwater ER and that Ohio BCI was enroute to investigate the shooting.

I was familiar with Moses having at least on prior encounter. I was told that a possible family
member had come to the area and showed an ID belonging to Moses to a State Trooper at the
intersection of Warren St and Walnut St. The family member was an aunt "Rosalee" and was asking
if her nephew was involved. They photographed the ID and gave it back to her but no information
was released.

I then went to Coldwater where Det Taylor was. Through photos obtained by LEADS and OHLEG we
both believed that the decedent was Moses Alik, but waited for BCI to help confirm before making
notification to family.

I returned to the scene. Sgt Chisolm with the Auglaize County Sheriffs Office was on scene assisting
in a perimeter, While speaking with him, he told me that he received a screen shot from a friend of
a Facebook post. He showed it to me which showed police cruisers in the background, an
ambulance and officers standing in the parking lot of Marathon. The post was from a Chad Mabry.
The posted stated that a man with a knife opened his back door and took off then was shot by
police. The picture attached to the post appeared to be taken from 125 W Logan St. on the back
porch looking toward Marathon.

A short time later a male later identified as Betwell Bellu, came from 316 S Walnut St and began
speaking with a Deputy on permitter. Det Taylor and I went and spoke with Betwell as he had
stated he was the cousin of Moses and wanted to know if Moses was shot. I asked Betwell why he
may believe his cousin was involved. He stated that earlier in the night around 12 am he (Moses)
was over at this residence. Betwell described him as being "on something". He stated that he has
seen Moses "drunk" but this was something different. Betwell stated that he made comments about
people chasing after him. Betwell went on to tell me that he got into a car, he pointed at an
abounded Pontiac sedan. I know this vehicle to be inoperable and belong to Matthew
Schweiterman. Betwell stated that he got in the vehicle and acted like he was driving. Moses later
got out and sat on the concrete wall of the parking lot. Betwell stated that was when he went back
inside the house.

I asked Betwell what he was wearing, He stated he had on a dark colored "puffer jacket". I further
asked him if he had any distinct tattoos. He told me he had Marshallese tattoos on the back of his
legs.

I asked Betwell about family he stated that he lived at the apartments near the fairgrounds.
"Williamsburg Square". (Moses' address through the BMV was 1400 W Market Apt 4.) I advised him
we would get back with him if we had any questions but were not releasing any information at this
time.

At that time Special Agent Tiffany Najmuliski and Special Agent Doug Burke arrived on scene. I
advised SA Burke of the Facebook post and of speaking with Betwell,
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SA Burke advised that SA Najmulski would be leading the investigation but requested that I assist
him in speaking with area residents and the clerks inside the gas station.

We went inside and made contact with Yashkumar Patel, Harsh Patel and Rashminhumar Prajapati.
Both Patel's were working in the store at the time of the shooting.

The began to tell us that the male, described as the decedent. Had frequented the store in the past,
stating that he often steals alcohol. They stated that when he came that night. They made
comments to him about stealing. He then left and went outside. They then stated that he tried to
steal a customers car "Dot" (later identified as the original complainant Errin Johnson). They began
to show us video that occurred at approx. 0250 on the outside cameras. A silver car pulls up to the
gas station on the North Side, male gets out and enters the store, Moses then enters the car from
the passenger side and jumps in the driver seat. Johnson comes out and confronts Moses and he
quickly gets out. It appears an argument started in the parking lot, but Moses walks off.

Burke requested all video inside and out. They made arraignments to get him the video.

Det Taylor and Burke spoke about a next of kin notification, which was later completed by Det
Taylor and MCSO.

A short time later, SA Burke and I went to 125 W Logan ST to speak with Chad Mabry about the
photo. Chad came outside and agreed to speak with us. He stated that earlier in the night, he was
in the front of his residence. He heard his dog bark and went towards his kitchen and noticed the
door on the North side of his residence leading into his kitchen was open. He looked out further and
saw a male who he described as an "islander" standing in the parking lot near his vehicles. Chad
stated that the door was unlocked but believed that the male had entered his home then walked
out when he heard his dog.

Chad then stated that he stepped outside and the male began to walk back toward Marathon. Once
in the parking lot he stated that the Police came and began yelling at him to "drop the knife". He
stated that was when he heard gunshots. Chad admitted he took a photo of the incident. We then
viewed the photo on his phone that was blurry and showed the moments leading up to the
shooting. He then told Burke had had videos. He agreed to send those to him.

I did ask Chad if he (male that he encountered) had a knife. He stated that he did not see one but
the Police were yelling at him to drop a knife.

We then checked 121 and 121 1/2 for any residents but received no response.

SA Burke later requested a list of squad members and the original reportee information. I provided
that to him and NCIC print outs for Moses Alik.

I further checked with Zuma Automotive (314 S Main St) for video and reviewed it. The video only
showed the front of the 303 S Main St. This video showed only the vehicles responding to the
incident and not the shooting. I did advise SA Najmulski of this.

I then assisted other units on the permitter until the scene was processed.

Nothing Further at this time.

Supplemental 01/01/2025 09:31:36 Nathan Miller
Narrative
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N. MlIller Follow Up Statement

On 12/31/2024 at 1330hrs, I was dispatched to 126 W. Logan St. reference possible residential
camera footage of Moses Allik. Upon arrival I spoke with Samuel Thorp. He stated that he heard
about the incident a Marathon Gas and checked his cameras. He said that at 0257hrs, a male is
seen walking across W. Logan and walking to the porch of 122 W. Logan.

Thorp then shown me the footage. I observe Alik walk across W. Logan Street and on the porch of
122 W. Logan. At this time I could not see Alik but could hear him yelling. Shortly after, he is seen
walking down from the porch and walking to the east.

I had Thorp email the video and then left his residence.

I then went to 122 W. Logan Street. There I spoke with a Matthew Wadsworth. I asked him if
anything was missing to moved from his porch. He said no. I asked him if his residence was locked
and he said yes. I told him if he noticed anything out of place or missing to contact the Celina PD.
He said he would.

I then left.

Supplemental 01/02/2025 07:36:48 Isaac Daniel
Narrative

Statement of Isaac Daniel Incident on 12/31/2024

I was riding with Ptl. Balthis on 12/31/2024 when we were dispatched to 303 South Main
Street, Marathon gas station.

Dispatch stated a male was sitting in the caller's vehicle, attempting to take it. We arrived at the
Marathon and began talking to the vehicle owner, who was the caller. He advised that a male in a
dark puffy coat, later identified as Moses Alik, was sitting in the driver seat of his vehicle when he
had exited the store. Ptl. Balthis then took a brief statement from the caller, who indicated Moses
wasn't acting right and seemed to be under the influence of some sort of intoxicant, by stating "he
was jacked out of his mind." Ptl. Balthis then asked him to stay at the gas station as we patrolled
the area, looking for Moses.

While patrolling the area, Sgt. Crosby informed Ptl. Balthis that he was going to patrol the
area and asked Ptl. Balthis to return to the gas station to take a full report from the caller. While
gathering the callers report and information the gas station clerk came outside and informed Ptl.
Balthis that they had the incident on camera. We walked inside to review the footage and saw the
suspect on camera showing him currently behind the gas station holding a knife to his neck.

At this time Ptl. Balthis radioed to dispatch and Sgt. Crosby that the suspect was behind the
gas station with a knife. Ptl. Balthis then exited the gas station and unholstered his duty weapon
and began giving commands to the suspect, ordering him to drop his knife. During the incident I
remained on the north eastern corner of the building about 30 yards from the suspect.

While Ptl. Balthis was ordering Moses to drop the knife, he stabbed himself in the left side of
his neck multiple times. At this time Sgt. Crosby arrived in the north west alley behind the gas
station, armed with his taser. Deputy Heinl arrived behind the gas station from the south with his
duty weapon unholstered. Moses then dropped the knife as Sgt. Crosby tased him and all three
officers began moving in, trying to secure Moses and the knife. Ptl. Balthis was directing Deputy
Heinl to join in on him. During this time Moses's movements were very sporadic and irregular.

While being tased Moses attempted to pick up the knife while being ordered not to. Moses
failed to pick the knife up the first time and was tased again. Officers where still moving in while
attempting to secure him. During his second attempt Moses was able to pick up the knife and swing
it around. At this time officers began backing up and continued to order him to drop the knife.
Moses turned towards Deputy Heinl with his knife raised and began approaching him. Deputy Heinl
then fired 4-5 rounds at Moses, who then dropped the knife and fell to the ground.
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Ptl. Balthis then secured the knife and holstered his duty weapon. Sgt. Crosby and Deputy
Heinl also secured their weapons and began handcuffing Moses. After he was handcuffed Sgt.
Crosby and Ptl. Balthis began applying first aid to Moses, while Deputy Heinl went to his cruiser to
get his med kit. I asked officers if I could assist in any way, and Ptl. Balthis asked me to retrieve
gloves from the trunk of his cruiser. I was unable to locate any.
After removing his jacket Ptl. Balthis began to apply pressure to Moses's left hip as it was actively
bleeding. EMS was dispatched and arrived shortly after. When EMS arrived, Moses was
unhandcuffed so the paramedics could better assist him. EMS worked on Moses and then set him
on the gurney and loaded him into the squad to stabilize him before transportation. Paramedics
aided Moses in the squad on scene for a short time before transporting him to Coldwater hospital.
At this time, I remained around Ptl. Balthis's cruiser while officers secured the scene.
End.

Supplemental 01/02/2025 07:31:56 Patrick Crosby
Narrative

*0On 01-01-2025 at approx. 1736 hrs, I, Sgt. Patrick Crosby, was ordered to make this
statement/report by Chief Thomas Wale. I submit this statement/report at his order as a condition
of my employment and upon pain of discipline/termination. I demand that a
representative/attorney be present before proceeding with any interview or writing any report. I
hereby invoke my rights under Garrity v. New Jersey, 385 U.S. 493 (1967) and Spevack v. Klien,
385 U.S. 551 (1956). It is my belief and understanding that this report/statement is for internal
purposes and will not and cannot be used against me in any subsequent proceeding.*

On 12-31-2024 at approx. 0252 hrs, Off. Balthis and I were dispatched to Marathon, 303 S. Main
St., on a report of a male attempting to enter into and steal a vehicle at the business. Dispatch
advised that the suspect was described as wearing jeans and a "puffer” jacket.

Off. Balthis arrived on the scene before me, making contact with the reportee, Errin Johnson, and
getting preliminary information. Off. Balthis indicated that he was going to check the area for the
suspect, to which I advised him to remain on the scene and get all information for the complaint
and that I would check the area for the suspect. I also observed Dep. Spencer Heinl of the Mercer
Co. Sheriff's Office in the area.

While in the 200-B of S. Walnut St. checking the area, Off. Balthis advised over the radio that the
suspect was currently behind the business at 303 S. Main St. with a knife to his neck. He stated
that the suspect was wearing a purple puffer-style jacket.

I proceeded south on S. Walnut St. and turned eastbound onto W. Warren St., pulling southbound
into the north/south alleyway directly behind (to the west of) 303 S. Main St. Dep. Heinl pulled into
the same north/south alleyway from the south and Off. Balthis exited the business from the front
(east) side.

We observed a male, later identified as Moses Alik, standing in the parking lot of 303 S. Main St. to
the northwest of the building. Mr. Alik was observed to be wearing a purple puffer-style coat. Off.
Balthis was calling out that Mr. Alik had a knife and I immediately observed that Mr. Alik stab
himself multiple times in the neck with what appeared to be a kitchen knife. Off. Balthis, Dep.
Heinl, and I repeatedly ordered Mr. Alik to drop the knife. Mr. Alik refused to comply. Off. Balthis
and Dep. Heinl had Mr. Alik covered with their handguns, so I drew my taser and continued to
order Mr. Alik to get on the ground. I then proceeded to deploy my taser, striking Mr. Alik on the
front left side of his body. The taser was not immediately effective and Mr. Alik remained standing.
At one point, Mr. Alik's hand appeared to touch one of the taser wires, either accidently or in an
attempt to remove the taser probe. At that point, I observed that he dropped the knife.

Off. Balthis, Dep. Heinl, and I continued to give orders to Mr. Alik, ordering him away from the
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knife and to the ground. Mr. Alik continued to refuse to comply, stooping down and retrieving the
knife off of the ground. As the taser was ineffective, I dropped it and transitioned to my handgun as
Mr. Alik raised the knife and proceeded to approach Dep. Heinl. Dep Heinl fired several shots,
striking Mr. Alik. Mr. Alik fell to the ground.

Off. Balthis, Dep. Heinl, and I then approached Mr. Alik, with Off. Balthis removing the knife. We
turned Mr. Alik over, with Off. Balthis taking control of his right arm and Dep. Heinl taking control
of his left arm. I then handcuffed Mr. Alik, who was still struggling against us and attempting to sit
up. I called out "shots fired" on the radio and Dep. Heinl requested squad respond to the scene.

We then turned Mr. Alik back over onto his back, searching under his clothes in an attempt to
locate his injuries. Off. Balthis called out to Dep. Heinl to retrieve a medical kit if he had one
available. I located an entry gunshot wound to Mr. Alik's upper left leg in the area of his hip. He
applied pressure to this gunshot wound with his hand. Off. Balthis opened Mr. Alik's coat and lifted
his sweatshirt, locating a second gunshot wound to the middle of his chest. I retrieve a bandage
from a medical kit Dep. Heinl had retrieved, putting pressure on the gunshot wound to his chest.
Off. Balthis then asked Dep. Heinl if he had a chest seal, which he provided to me. Off. Balthis was
able to clear blood off of Mr. Alik's chest and I applied the chest seal over the gunshot would to his
chest. I also observed several knife wounds to the left side of Mr. Alik's neck under the jaw that did
not appear to be actively bleeding. While attempting lifesaving measures, Mr. Alik made suicidal
comments to us telling us, "I wanna die."

Celina FD squad arrived on the scene and requested that we removed Mr. Alik's handcuffs so they
could easier treat his injuries. I leaned Mr. Alik forward and removed his handcuffs.

Celina FD squad cut Mr. Alik's coat off and we assisted in lifting him onto their cot. He was loaded
into the squad where Celina FD squad continued lifesaving efforts. Off. Balthis and I entered the
squad and assisted Celina FD members, as Mr. Alik was continuing to struggle against them. I took
hold of and restrained his right arm to assist squad members as they put in an IV line, as Mr. Alik
was flailing his arms around and trying to pull away. As Celina FD Squad was continuing lifesaving
efforts, Mr. Alik made further suicidal comments, stating "kill me."

Once Mr. Alik had become less agitated, I advised Off. Balthis to secure the scene with crime scene
tape.

Celina FD squad then transported Mr. Alik to Coldwater ER.

I made contact with Asst. Chief Harting, advising him of the situation, and then contacted Det.
Taylor, advising him of the situation and requesting that he proceed to Coldwater ER to attempt to
identify Mr. Alik and get any pertinent photographs.

I proceeded to take overall photos so as to document the location of all items on the scene. I was
advised that Ohio BCI would be responding to process the scene and take control of the
investigation.

I was approached by Ohio State Highway Patrol, who had been assisting in securing the parameter.
They indicated that they had been approached by a Marshallese female, asking the identity of Mr.
Alik. At that time, we had not positively identified Mr. Alik. The Marshallese female had provided an
Ohio ID for Mr. Alik which appeared to match the description.

Chief Wale arrived on the scene and Off. Balthis and I proceeded to the external parameter before
being transported back to the Celina PD. I was later advised that Mr. Alik was the suspect in an
attempted burglary at a residence where a knife had been displayed on Logan St. prior to the
shooting.
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Supplemental 01/02/2025 07:34:21 Kyle Balthis
Narrative

On 01/01/2024 at 1732 hours, I, Ptl. Kyle Balthis, was ordered to make this statement/report by
Chief Thomas Wale. I submit this statement/report at his order as condition of my employment and
upon pain of discipline/termination. I demand a representative/attorney be present before
proceeding with any interview or writing any report. I hereby invoke my rights under Garrity v.
New Jersey, 385 U.S. 493 (1967) and Spevack v. Klien, 385 U.S. 551 (1956).

It is my belief and understanding that this report/statement is for internal purposes and will not
and cannot be used against me in any subsequent proceeding.

*Statement of Ptl. Kyle Balthis*

On 12/31/2024 at 0252 hours I was dispatched to S. Main St. Marathon in reference to a male that
had attempted to steal a vehicle in the parking lot of the store. Dispatch described the suspect to
have a "puffer” coat on and jeans.

I arrived on scene and observed the caller, identified as Errin Johnson, standing in the parking lot
near the front entrance of Marathon. While speaking with Johnson, he advised that he had parked
his vehicle on the south lot of the store and entered inside to make a purchase. Johnson then
stated that he then observed a male, later identified as Moses Alik, enter his vehicle in the driver
seat. Johnson stated that he confronted Alik to exit his vehicle and Johnson also stated that Alik
was acting very strange. Johnson believed the male was under the influence of drugs and/or
alcohol. Alik then exited his vehicle and walked away from the parking lot.

I then collected contact information from Johnson and asked him if he wished to pursue charges for
vehicle trespass. Johnson did request that charges were filed.

I then spoke with Marathon employee's who advised they had video footage of the incident.

I then walked with the Marathon employees behind the main counter and observed the security
footage. While viewing the footage, Marathon employees had a live feed of the north west parking
lot that showed Alik. Marathon employees were advising me that Alik was outside the store
currently to north/northwest. Alik was wearing a puffer coat and matched the description of the
suspect that had attempted to steal the vehicle.

While I was viewing the security footage, I observed Alik to have a large knife in his hand and he
was holding the knife to his neck. At this time I advised Sgt. Crosby that Alik was in the back
parking lot of the store and he did have a knife on his person. Sgt. Crosby advised he was arriving
on scene after I radioed the information to him about Alik's location.

I then exited the store and drew my firearm and walked to the north east corner of the business.
As I turned the corner, I was able to observe Alik standing in the parking lot with the knife in his

hand. I then observed Alik start to stab himself several times in the left neck area with the knife. I
immediately began to order Alik to drop the the knife.

At this time I also advised Sgt. Crosby who was in the alleyway to the west of the business that Alik
was stabbing himself.

I also observed Deputy Heinl with the Mercer County Sheriff Office, arrive on scene from the south
west of the parking lot.

I then continued to move towards Alik and continually gave him orders to drop the knife. Alik
continued to refuse to drop the knife.

I observed Sgt. Crosby unholster his taser and advise Alik that he needed to get on the ground or
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he would be tased.

I also observed that Deputy Heinl had his firearm drawn and that we were in line with one another.
I then advised Deputy Heinl to move to the left of me so that we would not fire on one another if
lethal force was needed.

Alik then began to move frantically and refused to drop the knife after being ordered multiple times
by all officers on scene.

Sgt. Crosby then deployed his taser and appeared to have struck Alik with at least one probe
causing Alik to drop the knife. I then started to move forward towards Alik to possibly retrieve the
knife or tackle him away from the knife. While I was moving towards Alik, I screamed at him "don't
pick it up." I screamed this to Alik due to him reaching down to grab the knife after he had dropped
it.

Alik then again picked up the knife and then turned towards Deputy Heinl. I then observed Alik
raise the knife above his head and advance towards Deputy Heinl.

As I was moving to the left, Deputy Heinl then discharged his firearm and I believed at the time the
firearm had been discharged 3 to 4 times.

Alik immediately fell to the ground and Deputy Heinl, Sgt. Crosby, and I immediately moved in to
handcuff Alik.

I then moved forward and grabbed the knife and threw it to my right away from Alik. Sgt. Crosby
and I then handcuffed Alik and I then asked Deputy Heinl to retrieve his medical kit from his
cruiser.

I was able to retrieve latex gloves from Sgt. Crosby's glove pouch and roll Alik over to his back so
that I could assess his injuries.

I was immediately able to observe a large amount of blood on the left hip of Alik. I was then able to
place pressure on the wound on the left hip of Alik. While holding pressure on his left hip, I aiso
observed blood emitting from the chest and face of Alik. After pulling up the shirt and coat of Alik, I
observed a wound on the upper left chest near the heart of Alik. After wiping the blood away from
the chest of Alik I was able to confirm a gunshot wound on the left chest of Alik.

I then advised Sgt. Crosby to retrieve a chest seal bandage from the medical kit and continued to
wipe the blood away from the chest wound.

While Sgt. Crosby and I were providing medical attention to Alik, Sgt. Crosby and Deputy Heinl had
contacted dispatch to send a squad to the scene to transport Alik.

Sgt. Crosby was then able to place the chest seal on Alik on his chest wound. I also observed
several stab wounds on the left neck of Alik while assessing him.

Squad members then arrived on scene and they were advised of the injuries that I had located on
Alik.

Alik was then sat up and had his coat removed from him and had his handcuffs removed so that
squad members could render aid.

Alik was then lifted onto a cot and placed in the back of the ambulance.
I then entered the ambulance with Sgt. Crosby and assisted squad members. Alik was still slightly
resisting officers and squad members while in the squad. I was then able to hear Alik make

statements in reference "I want to die" or "kill me."

Alik then slowly started to stop resisting and appeared to either fall asleep or stop breathing. I then
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exited the squad due to EMS members no longer needing assistance.
After exiting the squad, I then assisted with securing the scene and standing by the scene.
Several officers from multiple agencies then arrived on scene to assist.

I then stood by on scene as Chief Wale arrived on scene and was eventually relieved from the
scene by Chief Wale and returned to the police station.

KMB

Supplemental 01/02/2025 09:10:18 Brian Taylor
Narrative

Statement of Det. Brian Taylor

On 12/31/24 at around 0330 hours, I was off duty when I received a call from Sgt. Pat Crosby. He
informed me that there was a deputy from MCSO involved in a shooting in Celina and that the
suspect was transported to Mercer Health Hospital in Coldwater. Sgt. Crosby requested that I go to
the hospital and follow up with the suspect.

At around 0412 hours, I arrived at the hospital and went to the ER. I was told by the ER staff that
the male suspect was deceased and they directed me to the room where the male was. I went to
the this room and observed a Marshallese male deceased in the room lying on his back. I observed
that he had a wound to his chest, one wound to his right leg, one wound on his upper left thigh and
one wound to the left side of his neck. It appeared to me that the wound on his neck was caused
from a knife or some type of sharp and pointed object. Coldwater officer Jason Miller was also
present in the ER. He informed me that the officers at the scene possibly believe the deceased male
was 22 year old Moses Alik of Celina. However, no one at the time could confirm the male's
identity.

I then contacted Chief Deputy Doug Timmerman at MCSO to inquire about the investigation. He
told me that BCI&I was contacted and that they were enroute to investigate the shooting.

I eventually cleared the hospital after Ptl. Miller agreed to stay with the body until an agent from
BCI&I arrived. I arrived in the area of the shooting scene, which was the Marathon station at the
corner of S. Main St. and W. Warren St. I met with agent Doug Burke from BCI&I. He requested
assistance from both Det. Poppe and myself. Agent Burke wanted me to make death notification to
the family of the suspect. I was provided a name, Roselee, and a phone number for a cousin of
Moses Alik.

Det. Carla Bacher from MCSO eventually met with me at the scene and we traveled to 1400 W.
Market St. Apt. #4 and made contact with 29 year old Roselee Akilang. She confirmed that Moses
was her cousin and that he stays at her apartment occasionally. I explained to her that there was a
deceased male at the hospital that possibly was Moses. I told Roselee of some of the tattoos that
the male had. She confirmed that Moses did have similar tattoos. I asked Roselee if she would go
with us to the hospital to confirm the identity of the deceased male. Roselee agreed too.

We then transported Roselee to the hospital. While enroute there, Roselee did tell us that Moses
does have a alcohol problem and has mental health issues.

After arriving at the hospital, we went to the ER room where the deceased male was. Roselee
confirmed that the male was Moses Alik.

We eventually cleared the hospital after Roselee confirmed Moses identity and we transported her
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back to her apartment, where we dropped her off at. Two agents from BCI&I also arrived at the
apartment to follow up with Roselee and her family. We then cleared this apartment.

Supplemental 01/02/2025 10:04:14 Brian Taylor
Narrative

** Disposition log ***

01/02/2025 NBM
Added video from 126 W. Logan ref suspect walking to porch of 122 W. Logan.
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Incident

Incident Nature
Shots Fired

Occurred To

12/31/2024 03:03:51

Contact

Disposition Date

12/31/2024
Cleared Date

Responding Officer(s)
Spencer Heinl 1

Darrell Etgen
Kristen Nixon
Adam Diller 1
Ryan Griesdorn
Jeff Grey

Martin Emerine
Doug Timmerman
Chad Fortkamp
Kyle Fink

Douglas Wuebker

Circumstances
Code

Dept. Assit Mercer Sheriff

Dept. Assist Celina PD

Page 1 of 3

Coldwater Police Department

Incident #: 24CW01422

Reporting Officer: Adam Diller 1

Report Time: 12/31/2024 03:03:51

Address

303 S MAIN ST; MARATHON

Celina, Ohio 45822
Received By
Alexis Metz

Disposition
Invest Pending (Active)
Cleared

Clearance Code
Report Required

Comment

|

Occurred From

12/31/2024 03:03:51

How Received

Officer Report

Local Disposition
Active Case

Cargo Theft Related
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Persons

ALIK, MOSES N
Involved Person

Address Phone DOB
1400 W MARKET ST # 4 (419)305-0132 03/08/2002
Celina Ohio 45822
Race Sex | Ethnicity
H-Hawaiian/Pacific Islander, Male Other or unknown
H
Height Weight
5'08" 158
Narratives
Original Narrative 12/31/2024 06:33:20

On 12/31/2024 the Coldwater Policé Department assisted the Mercer County Sheriff's Office and
the Celina Police Department with a call at the Marathon on S Main St in Celina. A report was
completed on the incident. AJD2111

Supplemental 12/31/2024 06:18:29 Ryan Griesdorn
Narrative

l

On the stated date and time, I copied radio traffic of Celina PD searching for a subject who had
entered someone's vehicle without permission. It was advised that the male was confronted and
took off from the area. After a short time I heard Dep. Heinl say he was out with the male at S.

Main Marathon. The next traffic heard was "shots fired". Ptl. Diller and I then responded to Celina in
Emergency fashion.

Upon arrival I grabbed caution tape and began to mark off the scene to secure it. The other
assisting units and I secured the area until BCI arrived on scene as well as additional units to
relieve us. I did enter the east side of the scene due to a worker wanting to take his car from the
scene and leave. The workers information was gathered and advised he could not leave.

Later I advised Celina PD dispatch qnd the Mercer County Sheriff's dispatch of the names, DOB, and
phone numbers of the subjects I had spoken to. ;

I remained on scene until relieved by Ptl. Miller of Celina PD.

R1JG2106

Supplemental 12/31/2024 06:33:20 Adam Diller 1
Narrative ! ‘

file://cpd-fs01/UserProfiles/s.rindler/Application%20Data/ Spillman/Mobile/temp/Incident PrintOut... 1/3/2025



Page 3 of 3

On 12/31/2024 1 heard over the radio that Celina PD was on a call in reference to a male that tried
to break in to a car, but had fled the scene. A short time later I heard Deputy Heinl advise that he
was out with the male at the S Main St Marathon. A short time later Deputy Heinl said shots fired
on the radio. Sgt. Griesdorn and I then responded to Celina in emergency fashion.

When we arrived on scene, Celina Squad had the male who had been shot in the squad. Sgt.
Griesdorn and I began securing the scene and putting up police tape. We stood by on scene until
BCI arrived and we were relieved. Sgt. Griesdorn and I then returned to the village. AJID2111

l

Supplemental 12/31/2024 09:52:48 Stephanie Stammen
Narrative

CAD Call info/comments

03:05:52 12/31/24 - Dale Fullenkamp
AUG SO AND ST MARYS PD ENR

03:06:32 12/31/24 - Dale Fullenkamp

Nature change from Susp Activity to Shots Fired
03:06:40 12/31/24 - Alexis Metz - From: Spencer Heinl 1
SHOTS FIRED; GET SQUAD ENR;

03:07:20 12/31/24 - Alexis Metz
ADV 61 OF CALL TO HELP WITH ROAD CONTROL;

03:16:24 12/31/24 - Dale Fullenkamp - From: Darrell Etgen
CALL IN DAYSHIFT |

03:17:50 12/31/24 - Alexis Metz
5438 COMING IN;
03:18:07 12/31/24 - Alexis Metz
5442 COMING IN;

03:27:14 12/31/24 - Dale Fullenkamp
CWER ADV

03:27:47 12/31/24 - Dale Fullenkamp - From: Squad 2 1
C4 CWER SIG 7 ’

03:27:51 12/31/24 - Alexis Metz - From: Squad 2 1
C4 SIG 7 CWER;

03:30:47 12/31/24 - Alexis Metz

61 ASKED WHERE TO PUT THEIR UNIT; ADV SHUT DOWN S MAIN / LAKE SHORE; 29 /
WALNUT; ASH / MARKET;

03:56:04 12/31/24 - Alexis Metz

CP INFO: VU759342 AARON JOHNSON; _; MALE OSC TRYING TO BREAK INTO
CPS VEH;

04:26:32 12/31/24 - Alexis Metz

*EDITED* CPD ADV POSS SUSPECT;

07:23:33 12/31/24 - Stephanie Sqamm »

2106 ADV SIG11 FOR WITNESS; YASHKUMAR PATEL/DOB 7-15-2000/NIF;
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Mercer County Sheriff's Office

Incident #: 24MS04363
Reporting Officer: Spencer Heinl 1
Report Time: 12/31/2024 03:03:51

Incident
Incident Nature Address Occurred From
Shots Fired 303 S MAIN ST; MARATHON 12/31/2024 03:03:51
Celina, Ohio 45822
Occurred To Received By How Received
12/31/2024 03:03:51 Alexis Metz Officer Report
Contact Disposition
Invest Pending (Active)
Disposition Date Cleared Local Disposition
12/31/2024
Cleared Date Clearance Code Cargo Theft Related

Report Required

Responding Officer(s)
Spencer Heinl 1

Darrell Etgen
Kristen Nixon
Adam Diller 1
Ryan Griesdorn
Jeff Grey

Martin Emerine
Doug Timmerman
Chad Fortkamp
Kyle Fink
Douglas Wuebker
Megan Baker

Persons
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AKILANG, ROSELEE
Involved Person

Address Phone DOB
1400 W MARKET ST # 4 _ 02/12/1995
Celina Ohio 45822
Race Sex Ethnicity
H-Hawaiian/Pacific Islander, Female
H
Height Weight
0

ALIK, MOSES N

Suspect

Address Phone DOB

1400 W MARKET ST # 4 (419)305-0132 03/08/2002
Celina Ohio 45822

Race Sex Ethnicity
H-Hawaiian/Pacific Islander, Male Other or unknown
H

Height Weight

5'08" 158

MARSHALL, JITE L
Involved Person

Address Phone DOB
124 1/2 S LAKE ST I 07/18/1993
Celina Ohio 45822
Race Sex Ethnicity
Male
Height Weight
5'03" 226
Narratives
Supplemental 12/31/2024 09:52:48 Stephanie Stammen
Narrative

CAD Call info/comments

03:05:52 12/31/24 - Dale Fullenkamp
AUG SO AND ST MARYS PD ENR

03:06:32 12/31/24 - Dale Fullenkamp

Nature change from Susp Activity to Shots Fired
03:06:40 12/31/24 - Alexis Metz - From: Spencer Heinl 1
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SHOTS FIRED; GET SQUAD ENR;

03:07:20 12/31/24 - Alexis Metz
ADV 61 OF CALL TO HELP WITH ROAD CONTROL;

03:16:24 12/31/24 - Dale Fullenkamp - From: Darrell Etgen
CALL IN DAYSHIFT

03:17:50 12/31/24 - Alexis Metz
5438 COMING IN;

03:18:07 12/31/24 - Alexis Metz
5442 COMING IN;

03:27:14 12/31/24 - Dale Fullenkamp
CWER ADV

03:27:47 12/31/24 - Dale Fullenkamp - From: Squad 2 1
C4 CWER SIG 7

03:27:51 12/31/24 - Alexis Metz - From: Squad 2 1
C4 SIG 7 CWER;

03:30:47 12/31/24 - Alexis Metz

61 ASKED WHERE TO PUT THEIR UNIT; ADV SHUT DOWN S MAIN / LAKE SHORE; 29 /
WALNUT; ASH / MARKET;

03:56:04 12/31/24 - Alexis Metz

CP INFO: VU759342 AARON JOHNSON; I ALE OSC TRYING TO BREAK INTO
CPS VEH;

04:26:32 12/31/24 - Alexis Metz

*EDITED* CPD ADV POSS SUSPECT; IR

07:23:33 12/31/24 - Stephanie Stamm

2106 ADV SIG11 FOR WITNESS; YASHKUMAR PATEL/DOB 7-15-2000/NIF;

Supplemental 12/31/2024 14:30:05 Douglas Wuebker
Narrative

Investigative Notes

On December 31, 2024 I was contacted by Captain Baker and briefed about an officer involved
shooting. I was asked to come into work in uniform to secure the scene with a marked patrol
cruiser. I arrived at the scene at around 0709 hours and parked my cruiser on W. Warren St. at
Main St. with another Celina PD unit. I shortly after moved my cruiser to W. Warren St. and S.
Walnut St. blocking the roadway as the OSP unit at that located needed to clear. Detective Baucher
later parked her unmarked vehicle with lights at this location and I moved up to where Chief
Deputy Emerine had parked as he cleared the scene. I remained at this located and after BCI
completed their on scene investigation I was advised that I could collect Deputy Spencer Heinl's
EMR kit, EMR bag, and other property left behind that BCI was not collecting as evidence. I notified
Celina PD Sgt. Fuelling that BCI had completed their on scene investigation and we could start
working on taking down the perimeter that was established. I photographed and collected the
property left behind being an EMR box kit, EMR black bag, black bag with medical gloves, set of
handcuffs, black handcuff key, black small flashlight, car charger, and USB cord. I helped take
down the perimeter caution tape and when all opened back up I cleared the scene with the other
units. Deputy Heinl's patrol car was brought back to our office and parked in our storage building. I
brought into our office Deputy Heinl's property to allow it to dry off. My body cam was not activated
at anytime. No further notes.
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Supplemental 12/31/2024 19:04:09 Kristen Nixon
Narrative

SUPPLEMENTAL

On 12/31/2024, I was on station past my scheduled end time of 0000 hours due to finishing notes
for an unrelated report. Once these were complete, I was in Dispatch prior to going home. While in
there, I copied radio traffic that Deputy S Heinl was out with Celina PD units and a male at
Marathon in Celina, though I did not know what they were out there for at the time. A few
moments later, I copied radio traffic from Deputy S Heinl, who advised that there were shots fired.
I then ran to my patrol cruiser and responded to Marathon with my emergency lights and sirens
activated. While en route, I further copied radio traffic from Dispatch, who was asking if anyone
was hit, but no one responded. I then copied that Deputy S Heinl was requesting a squad and that
Dispatch was already getting one en route. I also copied radio traffic from Deputy S Heinl advising
Sgt Etgen, who was already responding behind me, that he needed to respond as well.

Once I arrived on scene, I observed a Celina PD cruiser parked facing South in front of the front
entry doors of the gas station, but observed that that Deputy S Heinl and Celina PD officers were in
the parking lot on the Northwest side of the gas station kneeling over someone on the ground. I
parked my patrol cruiser to the East of them facing the gas station. I exited my patrol cruiser and,
upon approach, observed that Celina PD Officer Balthis and Sgt Crosby were kneeling over a
Marshallese male, who was on his back with his hands cuffed behind him, and rendering aid to him.
At that time, Deputy S Heinl was standing to the South of them and I observed that no officers
appeared to have been shot or injured. I observed that the male on the ground had been tased and
was breathing heavy. I also observed that he was bleeding from a wound on his chest with a chest
seal over it. I learned that the officers had placed the chest seal on the wound while rendering aid
prior to my arrival. I further observed that the male was also bleeding from another wound, which
was on his lower left torso/hip area, which Officer Balthis was applying pressure to. These wounds
looked to me to be consistent with bullet wounds.

I put a pair of blue sterile gloves on and was asked to hold a flashlight so the Celina PD officers and
the Fire/EMS personnel, who arrived on scene just after me, could see better while they continued
to render aid to the male. The male's coat was cut off of him while rendering aid and I helped to
remove his left sleeve from his arm, as the sleeve was stuck. When they were ready to lift him onto
the cot to put him in the waiting ambulance, I helped grab one of his legs to lift him onto the cot.
Once he was in the ambulance, I helped Coldwater PD officers Griesdorn and Diller, who had later
arrived to assist, put crime scene tape around the area. I remained outside of the crime scene tape
on the North side to ensure that no unauthorized persons entered the area. The Coldwater officers,
more Celina PD officers, Ohio State Highway Patrol troopers, Auglaize County Sheriff's deputies,
and St Marys PD officers all secured the area from different positions as well when they each
arrived. The ambulance remained on scene for a short while before leaving the scene with the male
with their emergency lights and sirens on. To my knowledge, crime scene tape was only moved to
let the ambulance leave and to secure the tape better by using nearby traffic cones.

While keeping the area secure, a van with two Marshallese females inside pulled up to me. They
showed me an Ohio ID and asked me if the kid in the ambulance was him. I looked at the picture
and observed that it appeared to be the male I had seen on the ground. I did not advise them of
this, but did advise them that I was not sure. I advised them to wait here while I checked with
someone who might be able to help more. As I was not sure what information could be released at
that time and was not involved in the situation, I advised Officer Balthis, who was keeping the
scene secure from inside the crime scene tape right behind me, that I believe the male's family is
here. I asked him what he wanted me to tell them or where to advise them to go. He advised to
have them park on Walnut Street near the stop sign and let them know that someone would be
coming to speak with them soon. I then advised them the same and they did so without issue. This
information was passed on to Captain Baker when she arrived a short while later.
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I continued to keep the scene secure and, at one point, was advised by a trooper that there was a
male witness nearby that lives across the street and had seen the whole thing happen. I was
advised that it had something to do with a vehicle the male had been trying to break into. I had
him pass this information along to Captain Baker, as he was going over to her location to speak
with her anyway.

Once BCI arrived and it was determined that my patrol cruiser could not be moved due to it being
inside of the taped-off area, I was advised by Chief Deputy Emerine, who had also arrived on
scene, that Sgt Fink would be en route to relieve me and drop me off at home to end my shift.
Once Sgt Fink arrived, he dropped me off at home and my patrol cruiser was later returned to me.

My bodycam was active when I first arrived and was also active at times while keeping the
perimeter secure.

Supplemental 01/01/2025 07:39:07 Kyle Fink
Narrative

SUPPLEMENTAL NOTES

On December 31, 2024, I received a call from Captain Baker at home. She requested that I
respond to the Marathon on South Main Street in Celina and very briefly explained what was going
on. She asked that, once on scene, I take Deputy Nixon home, as she was past her scheduled shift,
and then respond back to the scene to assist in securing it. I then did the same. After taking
Deputy Nixon home, I parked my cruiser at the southwest part of the scene in the alley to relieve
an Auglaize County unit and I stood by with Chief Deputy Emerine and secured the northwest part
of the scene on the outer part of the police tape. After Chief Deputy Emerine left, I had Detective
Wuebker replace his vehicle and I went back to the southwest part of the scene near the alley.
After BCI&I was complete with their investigation, I assisted in taking down the police tape.
Detective Wuebker and I then relayed Deputy Nixon's cruiser back to her residence and Deputy
Heinl's cruiser back to our evidence garage. I then returned to patrol.

My body camera was not activated on scene due to just securing the scene. My cruiser camera
footage has been added to this report.

Supplemental 01/02/2025 07:20:37 Carla Baucher
Narrative

INVESTIGATIVE NOTES- DEATH NOTIFICATION

On 12/31/2024 1 was contacted by Captain Baker on my way into work and briefed on an officer
involved shooting, and that BCI would be conducting the investigation. After being at work for a
little while, I was instructed to meet up with Detective Taylor with Celina PD to assist in completing
a death notification but that we were still attempting to confirm the identity of the deceased male. I
was provided with a business card for the BCI investigator, and told to provide it to the family while
delivering the message.

I then called Det. Taylor to find out where he wanted to meet as I was told he may be at the
hospital or at his station. I was advised he was on the scene and asked to meet him there. I then
parked on the west side of the scene and walked to Det. Taylor's car. From there we began
discussing the family member and what was done in order to identify the deceased male. I was told
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that we believe the subject was Moses Alik, and that Det. Taylor had been to the hospital and
photographed his injuries and noticed some tattoos, he thought he was told by hospital staff that
Moses' identity was confirmed based upon a tattoo on his neck. We then received a call from BCI
investigator Doug Burke, who advised to hold off on the notification until we can confirm the
identity better. Chief Deputy Emerine then joined us in Det. Taylor's car and several more phone
calls were made. We discussed getting tattoo or book in photos of Moses to take to the hospital to
try to confirm that way. It was ultimately decided that we would make contact with Moses's family
member who had showed up on scene shortly after the shooting and provided her information and
Moses' ID to a OSHP trooper, but had since left, and we would see if she could come with Det.
Taylor and I to the hospital to attempt to identify Moses.

Det. Taylor had already contacted Roselee as it was the phone number she had left with the
trooper, and told her we would be coming. Once at Roselee's residence at 1400 W Market St. Apt.
4, we made contact with Roselee Akilang and her boyfriend Jite Marshall. We asked Roselee what
her relationship was to Moses, in which she corrected us stating that she was his cousin not his
aunt. She stated that her Aunt Jerrylee, her grandmother, her mother, and disabled sister all reside
in different apartments in Williamsburg Square. She stated that he would be able to identify Moses
if it were him and was willing to go with us. She confirmed that she had shown up on scene after
getting a call from one of Moses's cousins who resides near the Marathon stating that Moses had
shown up at his house not making sense and hallucinating, shortly after that they seen police
officers all arrive in the area, she did not see Moses, but provided his ID to the trooper.

Roselee was able to confirm with Det. Taylor that Moses had "Thug Life" tattooed across his
knuckles, as well as "RIP or RIT" tattooed near his thumb, and a large tattoo on the back of his calf.
We then asked about his other family members. She told us that his mother is in Maui, Hawaii, and
his father is in Everette, Washington. She was not sure what Moses' mother's name was, thought it
was Elizabeth, but was not sure, she said his father's name was Gibson Alik. She also did not have
phone numbers for either of them. She told us that Moses typically chills on her couch and stays
there or her auntie's house. He was there last night and she did not think he was drinking, but she
knows that he drinks a lot a he had recently been fired from his job at Basic Grain for being drunk.
We asked Roselee if she would be willing and able to do the notification or if she would rather us
reach out to a different family member. Roselee said that she would be the best one for it, worried
about how to even tell her grandmother about this.

While Roselee was changing clothing to come with us to the hospital, I stepped out to answer some
phone calls that had come in while Det. Taylor and I were speaking with Roselee, there was some
question over where Moses' ID was that Roselee had provided to the trooper. I advised that
Roselee told us she gave it to the trooper, however once Roselee changed and got into the car with
us, she then told us that she took the ID back and now had it on her. She provided that ID to
Detective Taylor on the way to the hospital.

Once we were at the hospital Roselee was prepared for what she might see, being the medical
intervention and that he had a tube down his throat. We then brought Roselee into the room and
she immediately identified his mas Moses. She then took a call from her Aunt Jerrylee, who
requested to come to the hospital to see him as well. I spoke with the Aunt on the phone and told
her that unfortunately due to the circumstances of an ongoing investigation she was not able to
view him now as he would be sent for an autopsy. I notified Lt. Hamberg who had been trying to
locate photos from our jail to help with the ID process that Roselee identified him as Moses Alik,
and provided us with his ID. I also advised this same information to Agent Burke and Captain
Baker. Once that was completed then the family would get him back and they could view him. I
asked Jerrylee if she knew what funeral home the family would use and she did not know, Roselee
stated that they would use Cisco as that is who has handled the rest of things. Roselee noticed that
Moses had a chain around his neck and asked for it. We told her that he had to stay as is for now,
but that we would be able to hopefully get his belongings such as his chain back to her after the
autopsy.

We then left the hospital, when we exited the ER she ran into other family members that were

there for an entire different reason. I then asked her if she was wanting to go with them or if we
could bring her home, she then requested that we bring her home. While on the way home,
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Roselee was asked again if she wanted help notifying the rest of her family but she again denied
stating that she would be able to do it. We thanked her for being strong and able to identify Moses
and we were sorry for her loss. She had several questions and I tried to explain to her the best that
I could that there was a shooting that had occurred and our agencies were involved, so there is an
independent investigation being completed by BCI per our request. I provided her with the BCI
Agent's card and explained to her that her information would be passed on to them as they would
like to come and speak with her, and hopefully they would be able to provide her with more
information. We also advised her that they may not give a bunch of information as it is an
investigation, but once it was completed she, like our agency, would receive a full report. She
seemed to understand this. I then asked her how she was doing, and she replied that she was just
angry. She was angry at Moses, elaborating that she told him he needed to clean his act up. She
said that he was in all sorts of trouble in Maui, and had spent some time in Prison there for robbery
and maybe stealing a car. She said that once he got out he was sent to his dad to try to straighten
things out in Washington, and then he came over here as he was close to his cousins, on his dad's
side. She said that she didn't feel that he was trying to get better. She did not know of him using
any other drugs other than some marijuana and drinking, but knew him to hallucinate. She said
that he had told her that he would have to get clean before he could apply for another job, but she
didn't know what he needed to get clean from.

We then arrived at her apartment and told her she could go inside, but that BCI agents were
getting ready to come to her house to speak with her if she was up for it, she said that would be
fine and we can just knock and she will answer the door.

While we waited for BCI Agents to meet with us, Jerrylee arrived at Roselee's apartment and
wanted to talk. I again apologized that I would not allow her to go to the hospital to see Moses yet,
but explained some of the surrounding protocols. She, like Roselee asked how he got shot. I
explained to her that it is an ongoing investigation, and that our office is involved in it so I do not
know the details of everything, but that the BCI agents arriving will have more information for her
but I was unsure of how much they are able to release at this time. She seemed to understand that
and went inside with Roselee.

Det. Taylor and I stood by until BCI agent Ryan arrived and he was provided with the information
we had gather from Roselee. He then asked that we wait until Agent Burke arrived and once he did,
he was provided with Moses's ID and we were no longer needed so we left.

I returned back to my car on scene, and assisted in removing some of the road barricades once the
scene was being cleared.
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